

266/06
15.06.2022

Отзыв

на автореферат диссертации ИСАКОВОЙ АННЫ АЛЕКСЕЕВНЫ
«СЕМАНТИКА И ПРАГМАТИКА НАЗВАНИЙ ЗАВЕДЕНИЙ ПИТАНИЯ
В РУССКОМ, АНГЛИЙСКОМ И ФРАНЦУЗСКОМ ЯЗЫКАХ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук 10.02.20 - сравнительно-историческое, типологическое
и сопоставительное языкознание

Диссертационное исследование Исаковой Анны Алексеевны посвящено изучению семантики и прагматики названий заведений питания в русском, английском и французском языках, опираясь на авторский каталог названий заведений питания, составленный по данным туристических и информационных сайтов г. Тюмени, г. Сиэтла и г. Тулузы.

Актуальность темы диссертации А.А. Исаковой обусловлена необходимостью всестороннего изучения результатов взаимодействия языков в периоды глобализации и деглобализации, значимостью исследования названий заведений питания как наиболее динамичного пласта внутригородской лексики, подверженного влиянию общемировых, государственных и региональных процессов в экономике, политике, языке и культуре. Проблема исследования заключается в семантических сдвигах, которые отражают текущее состояние общества, эпистему периода, что в значительной степени находит выражение в культурном и социальном контексте, который определяет семантическую и прагматическую составляющую эргонима.

Теоретическая значимость работы обусловлена ее новизной и заключается в комплексном рассмотрении свойств названий заведений питания в аспекте семантики и прагматики. В диссертации рассматривается социокультурная обусловленность названий и их мотивированность. Проводится анализ структуры и способов образования. Определяются семантические и прагматические параметры данного вида эргонимов, специфика метафорических, метонимических и гибридных названий. Исследование вносит вклад в развитие теории номинации, а также в сопоставительное изучение эргонимов.

Практическая значимость заключается в том, что результаты исследования могут быть использованы в разработке курсов по общему языкознанию, сравнительно-сопоставительной лингвистике, межкультурной коммуникации и теории номинации.

Диссертация Исаковой Анны Алексеевны охватывает основные вопросы поставленной научной задачи, вносит определенный вклад в разработку проблем, связанных с семантическими процессами в языке. Исследование продемонстрировало взаимообусловленность этносферы, социосферы и семиосферы в названиях заведений питания в русском, английском и французском языках.

Диссертационное исследование в полной мере соответствует профилю совета Д 212.274.15 и отвечает требованиям, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук (п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842), а его автору Анне Алексеевне Исаковой заслуженно можно присудить ученую степень кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

16 мая 2022 г.

Кандидат филологических наук (специальности и 10.02.19 – Теория языка), доцент кафедры татарского языка и литературы института филологического образования и межкультурных коммуникаций Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акмуллы
Халиуллина Нурия Усмановна

Включению моих персональных данных, указанных в настоящем отзыве, в документы, связанные с защитой настоящей диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю,

Контактные данные:
450008, Россия, г. Уфа, ул. Октябрьской революции 3-А,
уч.корп. № 3, каб.316
Тел.: +7(347)2468567
E-mail: kaf-tat.tel@yandex.ru

